Шульженко Ірина Вадимівна
канд. екон. наук, доцент
[bookmark: _GoBack]ORCID ID: (0000-0003-3608-4157)
Полтавська державна аграрна акдемія
м. Полтава

КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК НАПРЯМ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА

Сутність інноваційної діяльності в аграрному секторі економіки полягає у розробці і впровадженні в роботу аграрного підприємства прогресивних методів управління, які базуються на накопиченому науковому та інноваційному потенціалі конкурентоспроможних підприємств.
 На інноваційні процеси в сільському господарстві мають безпосередній вплив особливості сільськогосподарського виробництва. Поряд з ними важливою є управлінська складова. З огляду на це, ми б хотіли звернути увагу на концепцію корпоративної соціальної відповідальності. Вона включає нові форми організації і управління, сучасні підходи до соціальної політики, що в підсумку дозволяють підвищити ефективність аграрного виробництва [1, С. 44-48].  
КСВ є прогресивним напрямком  функціонування сучасного підприємства. Вона включає проведення різноманітних соціальних програм як внутрішньої, так і зовнішньої спрямованості. Відмінними особливостями програм соціальної активності є добровільність їх проведення, системний характер і пов’язаність з місією та стратегією розвитку. 
У зовнішньому середовищі соціальна відповідальність тісно пов'язана з етичними нормами, які доповнюють систему природоохоронних норм і вимог. 
Зокрема, це усвідомлена участь аграрного підприємства в різноманітних заходах, спрямованих на попередження та мінімізацію негативних впливів на навколишнє середовище, раціональне природокористування, економію сировинних і енергетичних ресурсів в процесі господарської діяльності, біорізноманіття територій, збереження зникаючих біологічних видів і т. ін.
У внутрішньому – це прийняття відповідних управлінських рішень, які запроваджують соціальні принципи відношення керівництва до персоналу підприємства, працівників до свого оточення тощо. Складовими внутрішньої КСВ аграрного підприємства є наступні: виготовлення та реалізація екологічної сільськогосподарської продукції; підвищення фаховості працівників; добросовісна сплата податків, виконання вимог державного, регіонального законодавств; реалізація корпоративних програм з охорони та зміцнення здоров’я співробітників; реалізація корпоративних програм морального стимулювання персоналу; участь у формуванні позитивної суспільної думки про підприємство і т. ін. 
Аргументами на користь покращення соціального розвитку сучасного аграрного підприємства завдяки впровадженню соціальної відповідальності є: забезпечення суспільної репутації; зростання довіри суспільства до діяльності підприємства; підвищення професіоналізму та розвиток кадрового потенціалу на підприємстві; можливість формування безпечного внутрішнього середовища підприємства; можливість формування нових партнерських відносин [2, С. 51-56].
З огляду на викладене можна стверджувати, що покращення соціального розвитку, а разом з тим і покращення результатів роботи, цілком можливе завдяки впровадженню соціальної відповідальності у повсякденну роботу, що, своєю чергою, буде корисним не лише для підприємства, а й для суспільства та держави. 
Отже, доцільним є створення механізму сприяння розвитку соціальної відповідальності як напрямку інновації у сучасному аграрному підприємстві, в який мають входити такі елементи: поширення суспільної думки щодо значущості соціальної відповідальності для соціального та економічного розвитку підприємства, держави; формування позитивної думки серед підприємців відносно активної соціальної позиції. 
Проте сьогодні вагомість впровадження соціальної відповідальності на підприємствах сприймається по-різному. Проблемним є визначення критеріїв соціальної відповідальності, оскільки вони є умовними: те, що є для одного з суб’єктів відповідальним, деякі можуть сприймати по іншому. Здебільшого соціальна відповідальність для вітчизняних підприємств під час здійснення соціальної політики сприймається не як інструмент покращення соціального стану, а як одноразовий захід, що не потребує особливих затрат, що свідчить про низький рівень обізнаності в цьому питанні [3, С. 179-187].  
Тому усі наведені вище аргументи щодо покращення соціального розвитку будуть виправдані в тому разі, якщо соціальна відповідальність буде сприйматися як обов’язок керівництва оцінити власні наміри та вибрати поведінку відповідно до норм, що відображають інтереси суспільного розвитку, а в іншому разі – звітувати перед суспільством та бути покараним. 
Соціальні відповідальність разом з іншими факторами інноваційного розвитку забезпечує сталий розвиток аграрного підприємства в довгостроковій перспективі шляхом поєднання інтересів власників, суспільства, держави та інших груп.
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